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ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННИХ 
ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ 

ПАНДЕМІЇ

Одним з найбільш важливих завдань, що стоять перед суб’єктами го-
сподарювання готельно- ресторанного бізнесу, є забезпечення економічно-
го розвитку безпеки. Зокрема це важливо в тих господарюючих суб’єктів, 
які мають проблеми із просуванням пропонованих послуг (їх реалізації) 
та не займаються рекламою і промоцією. Необхідність забезпечення в та-
ких малих підприємствах економічного розвитку та одночасно еконо-
мічної ефективності діяльності полягає у вдосконалені маркетингових 
методів управління та застосування маркетингових технологій в контексті 
забезпечення конкурентоспроможності пропонованих послуг.

Забезпечення сталого економічного зростання готельно-ресторан-
ного бізнесу на основі мобілізації й ефективного використання всьо-
го комплексу ресурсів в умовах воєнного стану, є одним із головних 
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чинників стабільності позитивних економічних тенденцій в державі. 
Серед найважливіших шляхів зміцнення економіки та ефективного ви-
користання ресурсного потенціалу регіонального розвитку особливе 
місце посідає розвиток малого підприємництва в даній сфері [1].

Сфера малого підприємництва в готельно- ресторанному бізнесі є 
невід’ємною складовою конкурентного механізму, що надає в умовах 
воєнного стану гнучкість, вирішує проблему зайнятості населення, аку-
мулює виробничі та фінансові ресурси, забезпечує ринок споживчими 
товарами і послугами.

Загальновідомо, що мале підприємництво у ринковій економіці –  
провідний сектор, що впливає на темпи економічного зростання в кра-
їні, склад і розмір валового національного продукту [2].

Розвиток малого підприємництва є одним з пріоритетних у сфері 
економіки Івано- Франківської області, тому що виступає основним 
джерелом наповнення доходної частини бюджету, створення нових 
робочих місць, надходження інвестицій в економіку краю тощо. Івано- 
Франківщина має значний туристично- рекреаційний потенціал, зумов-
лений неповторними природними умовами, численними пам’ятками 
історії і культури. Вагому роль у розвитку туристично- рекреаційної 
діяльності відіграє саме підприємницький сектор, зокрема, у сфері рес-
торанного бізнесу.

Малюга Л. М., Загороднюк О. В., досліджуючи конкурентоспромож-
ність підприємств ресторанного бізнесу в сучасних умовах, визначають 
такі її особливості та, відповідно, складність процесу пошуку конку-
рентних переваг підприємств:

 – високий рівень залежності від споживчого попиту;
 – залежність від трудових і просторових ресурсів; –  розгалуженість 
і значна диференціація складу конкурентів;

 – підприємства ресторанної сфери, як правило, орієнтовані на тери-
торіально обмежений ринок;

 – високий рівень ризику господарської діяльності тощо [3, с. 243].
Стратегія розвитку Івано- Франківської області на 2021–2027 роки 

передбачає стабільний розвиток підприємництва, яке є основою успіш-
ного суспільства та вимагає сприятливого ділового клімату [4].

Окрім війни, вітчизняні суб’єкти господарювання готельно- 
ресторанного бізнесу, зіштовхнувся з великою і страшною в історії 
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всього світу фатальною кризою –  глобальною епідемією коронавіру-
су. Виклики сьогодення поставили перед менеджментом підприємств 
готельно- ресторанного господарства цілий ряд нових завдань, таких, 
як необхідність підвищення ефективності виробництва, зміцнення кон-
курентної позиції, що неминуче пов’язано саме з їх безпекою та вико-
ристанням маркетингових інструментів.

Розповсюдження загрози COVID-19 створило безліч нових проблем 
для всіх. Тому, ключовою проблемою кожного підприємця є активізація 
всіх резервів, можливостей та здібностей для збереження життєздат-
ності свого бізнесу. Введення жорстких заходів карантину привело до 
необхідності формування нових моделей розвитку суб’єктів господа-
рювання, відповідно адаптованих під сучасні реалії життя.

Одними із важливих заходів покращення діяльності суб’єктів малого 
підприємництва є формування маркетингової концепції управління їх 
розвитком, які ґрунтуються на систематичному моніторингу зовніш-
нього і внутрішнього середовища з метою своєчасного виявлення за-
чатків кризових явищ та заздалегідь вживання заходів, метою яких є 
підвищення ефективності та збільшення прибутковості виробництва 
у достатньо мінливому та конкурентному середовищі за допомогою 
використання функцій маркетингового управління та методів марке-
тингової діяльності суб’єктів господарювання, що включають комплекс 
взаємопов’язаних дій на основі маркетингових інструментів по дослі-
дженню продовольчого ринку, маркетингових технологій просування 
продукції від виробництва до споживача, визначення основних сегмен-
тів ринку, потреб та вподобань споживачів
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